

“人生而有涯，而知也无涯。以有涯随无涯，殆已。”读书是人生中美好的事情，它是一种享受是一种可以在历朝历代遨游畅想的机会，是风云变幻的时代中唯一不变的存在。沉浸书中，沉浸在指尖的世界，享受每一分每一秒纸张摩擦的声音，不为黄金屋，不为颜如玉，不为一切表面的事物，只为了读书时那一份悸动。

真正到了大学课余时间更多，上高中时自习课和下课那一小会都得偷着看课外书的劲反而没了。有时候在图书馆逼着自己看书了看着看着没意思，说走就走。不知道是环境改变了人，还是我们本来就是想在繁忙的生活中找一份乐子。

以前想开了会写：“人会嫉妒，会迁怒，才是人的可爱之处，也由此演绎出君子之义，小人之义，等等，等等。”高中时每个人都是处在人生最可爱的阶段，所以我们爱浮夸，爱张狂，偶尔也会有羡慕嫉妒恨，所以在最可爱的阶段才应该沉稳。也曾安慰自己，孤独的确没有解药，一个人的辈子之中，还是一个人的时候比较多，享受寂寞也好“君子慎独”也罢，是生活，总要迎接一些人，送走一些人，享受一个人，然后在遇见一个人，遇见一个人的时候互相激励着，互相喜欢着，才最可爱。现在想开了会写：“人类的悲观并不想通”

我反而觉得现在不是因为看书的那股劲儿没了，而是有劲儿也使不出来了，是它吸引不了你。大学中太多形形色色的人和事，恋爱，购物，追剧，游戏，每一个都是新鲜而富



2019级学前教育 朱轲馨

有趣味的。书是富有气韵和生命力的，读书并非只有纸质书籍，生活中每一次遇见每一次欣赏每一次相识相知都是在用书的模式去传达心情和感触。

爱国热血影片中，一个个感人镜头，一次次眼眶发红，一声声祖国母亲，影院中每个人都肃然起敬，眼神坚定的看着屏幕，这是我们的祖国是我们历经风雨仍旧威严的祖国母亲。这是我们最骄傲的时刻，是我们最为光荣

的时刻。很用心的感受到每个职业的伟大，我们能看到的鲜艳和色彩，将背负沉重责任。你无法预知到下一秒会发生什么，也不能因为害怕不在触碰某种东西，但是只有活着才能把每一刻过的鲜活。有时候大爱是无声的，人们还是崇尚善良的。职业操守，规章制度，团队精神，这些都是有深刻意义的。

泰坦尼克号，太平轮没有四川8633幸运，就是这个原因吧，所以从今日起重视秩序的重要，重视每一个规定的存在，长路漫漫，要活着，要好好活着，有目标的活着，努力的活着。除了生死都是小事对吗。

长路漫漫，岁月无声。有多少人在负重前行，有多少人在风雨中独自流泪，他们或许正值青年或许成熟稳重或许天真烂漫，她们的人生就是一本绝妙的书籍，谱写出自己的人生篇章。秋日晚霞升起，何不拿起一本书在温暖的炉火旁细细品读，何不在喧嚣的闹市独居一角，何不在匆忙的人海中慢慢前行。

去看点书吧，好好长大。且听书语，且听人生。

## 那一抹照亮心底的光

2019级药学一班 贾俊珍

光，代表着希望，给人一切重生的力量；光代表着温暖，给人一种幸福的感觉；光代表着和美给人一丝甜美的底蕴。每个人都渴望心中能拥有一丝光芒，照亮心底，那个黑暗的一角，获得真正的曙光。

光是黎明前的象征。当漫长的黑夜过后，一束红色的光照在晨练人的脸上，顿时，寒意驱散，暖意袭来。人们便知道，新的一天又开始了，而那一抹光象征着一种力量，他给予人一天的旺盛精力，代表着一种新的开始。

光是人类前行的动力。自卑的人，内心有了光芒，便有勇气，勇敢迈出第一步；孤独的人，内心有光芒，便变得更加豁达，学会了如何与人相处；自信的人，内心有了光芒，别更有动力去再创佳绩；《我和我的祖国》影片中，如果林志远心中没有光，在天安门升旗的几个小时，又怎能成功设置出自动升旗按钮？如果《中国机长》中刘传健心中没有光，又怎能仪在仪表被毁自动驾驶失灵的情况下仍成功降落地面。

许许多多的人，正因为她们内心有光芒，才照亮了他们不断前行的方向，内心有光芒，脚下别有力量，才能欣赏一路花开的美景。

光是青春路上的梦想。青春的我们，如早晨的太阳，光

芒四射，但在当今信息多元化时代，我们的生活被电子产品充斥着，我们似乎失去并迷失了自己的方向。但此刻，当你心中梦想这朵芽儿萌发时，你也许会精神振奋，动力十足，不断向前出发。梦想是我们心底的光芒，是指引我们前路的航向，我们作为新时代的青年，理应永葆心中的光，努力发展。

那一抹光，是优雅的；那一抹光，是神圣的；那一抹光，是静谧的；我们渴望这样的光，渴望生命中美好的梦想。

让梦想在光芒中闪耀，让生活光芒中更美好，细细品味着生活中的光，不论是太阳的光，还是信念的光，又或是梦想的光，它们都在我们的生命中至关重要。春的阳光，温暖而充满活力，唤醒世上沉睡的万物；夏的阳光，奔放而热情，泼洒着傲视一切的自信，含蓄而又温馨；冬的阳光，庄重而又慈爱，为苍白的大地注入生机与希望，一年四季，阳光滋润着你我，为我们漫长人生之路铺就着美好与温暖，我们渴望你——光。是你，让我们与世界美好环环相扣；是你，让我们看到梦想的美好与憧憬；是你，让我们坚强行走，成为最美好的自己。我渴望你——光。

回想着我脑海里的那一抹光，感谢你赋予我美好的生活，美好的梦想，美好的期待。

## 执笔写青春，落字成流年

2019级药学院 杨梦丹

时光的沙漏里，细沙流走的是光阴，淡淡檀香里，袅袅燃尽的是光阴。又是一年秋风起，火红的枫叶再次晕染枝头，回首隽永岁月，恍如隔世。我在身后洒下一杯酒，慰藉这一路的枯骨遍地，犒劳这一路的风餐露宿，携着梦想和风，穿过整片青春年华。

年轮的箭正中一个又一个落日，不止串联起昨天，也牵引着我们的青春向有光处萌动，向雨润出勃发。青春的世界是待征服的烈马，我们用无畏的梦想做缰，把涌动热情当鞭，带着执拗和洒脱翻身越上。马蹄行进之处，哪怕满是掌心渗出的血，在我看来也是自由绽出的一朵朵红杜鹃，最适合编织成王冠，为年轻的心加冕。经历青春就向烫一壶热酒，此刻在火的拥簇下弥漫着淡淡清香，醉了韶华青葱。彼时再启依旧温存，让百年羁旅中的我们，有如于风雪荒原偶遇灯火点点，仅是残余的温热都足以融化满肩风霜。

旧街坊红牙檀板敲响，老酒巷谁又饮下几碗陈酿，青春似悄然吹绽梨花的夜雨，像不知何时吻上古木的青苔，就这

样慢慢浸入生命柔软的素锦。我载着一身风尘走进乌衣巷，于画船中听着雨声入眠，伴着阵阵钟声停泊姑苏城外，翻一卷唐诗宋词，折一枝梅花鱼传尺素，寄于那相隔千年的文人墨客，听听他们的似水流年，“少年安得长少年”，“欲买桂花同载酒”，“一日看尽长安花”，好一个鲜衣怒马，好一个花信年华。哪有什么一战成名，不过是百炼成钢，青春里的我们不吝锋芒，万里长空不留下一羽之影，不愿放下乘风的翅；青春里的我们年少轻狂，远山厚雪不踏出一行痕迹，不肯掏出微温的酒。

我向星辰下令，我停泊瞩望，我让自己登基，做风的君王。我盛装出席生命这场盛大的宴席，眼含热泪翻着这装订拙劣的流年，细数着白驹过隙的岁月，那个在黎明前放声高歌的少年，在黑暗里踽踽独行的少年，在烈日灼灼下放肆奔跑的少年，在深夜里失声痛哭的少年，终于绚烂了整个世界。

## 最高级的快乐

图书馆 于珂珂

快乐是分级别的。罗曼·罗兰在《托尔斯泰传》中写道：“真实的，永恒的，最高级的快乐，只能从三样东西中取得：工作、自我克制和爱。”顾名思义，最高级的快乐，是一个人最珍贵的财富，因为它真实，相伴你到永远。

快乐是建立在身心愉悦的情形下，高兴是情绪的表现；内心愉悦，人才会生机勃勃。反之，如果生活和工作中没有快乐，总是愁眉不展，那你不是输给了岁月，而是输给了自己。最高级的快乐，是你一生中幸福美满的源泉，与美貌无关，与金钱无关，归根到底，只与爱有关。

爱工作，无论做什么都是你喜欢的。你是衣着光鲜亮丽也好，是朴素平凡也罢，做的都是身体力行的工作。是体力劳动也罢，是脑力劳动也罢，竭尽全力去对待就是最好。工作是治疗懒惰的良药，当青春年少时致力于工作中，不虚度年华，在工作里汲取的快乐是精神支柱，也为将来获得永久的快乐奠定基础。雨果说：“青春是一年的青春，青春是生命的春天。”有什么理由不珍惜这一生一次的青春呢？

而自我克制，是一个人内外兼修的表现。年少时的鲁莽、冲撞，会随着时光的流逝而减弱。年纪越长，内心的收敛磨砺了你的锋芒。学会克制，是生活对我们的馈赠。孔子说：“巧言乱德，小不忍则乱大谋。”何为小，何为大？小方面如若懂得退让克制，便可化为无；相反，遇到大事，如若不懂得思虑谋略，只是一味地慌乱，那只能是全盘皆输。这样何来快乐之有，唯有痛心疾首。高尔基说：“一次克制自己，就意味着比以前更强大。”可见，一个人的强大，靠的是自己，与别人无关。

人只要有七情六欲，便会有爱，爱自己，爱家人，爱朋友……爱是博大的。罗曼·罗兰说：“爱是生命的火焰，没有它，一切成黑夜。”可见，爱是一种行为动作，是感悟的流露，是真情的表现。泰戈尔说：“爱是充实了的生命，正如盛满酒的酒杯。”这位伟大而睿智的大胡子老人，一生懂爱，所以，他才能留下许多传世作品。他的快乐应该是无与伦比的。懂得爱的人，才会有慈悲的心，宽阔的胸怀，才能坦荡前行，不畏艰辛。

怎么让有限的生命获得无限快乐？正像罗曼·罗兰说的，在工作中、克制中和爱里能得到高级的快乐。这胜过世上所有的金银财富，并且享用一生。

## 人间忽晚，山河已秋

2019级外国语学院 刘素雅



打开手机日历，立秋了，黑夜开始大过白昼，小雨淅淅沥沥的下了几天没有停，合欢在结黄色的种子，夏天，宣告结束了！

“秋天意味着什么呢？是明亮的灿黄色融入果树的赤红；萧瑟和寂寥成为暗调的叠影；柔光洒落在澄澈的湖水上你把自己藏匿在舒适的卫衣里。耳机里放着一首Autumn，风扫过树下落叶秋色把小路拉得绵延大雁飞过树林上空河岸的田园满载丰收的和悦，你说，秋天是不息的余温连绵。

忽然之间就是秋天了，就好像是忽然之间我们就长大了，忽然之间，就不再是个孩子了，我们要开始学着如何像一个大人一样去生活了，学着怎么成熟而稳重的应对这个光怪陆离的世界了。我们曾经满怀热血的幻想自己是可以屠龙的战士，可幻想就是用来破灭的，总有那么一刻，我们会感觉无能为力，对生活举了白旗。书上说：“人生不必太用力，坦率的接受每一天。”

岁岁年年，日复一日，时间于无形之中却蕴含巨大的力量，平凡的一天一天汇在一起，汇成了一天时间长河，《外婆的道歉信》里说：“人生就是一场伟大的冒险，往后我们还有无数的日子要过，反正到头来，人生就是那么一回事，你还这么年轻，应该努力向前奔。”

纵然这山歌已秋，但人间正好，你要好好生活，好好大笑，好好做梦。